

金华市技师学院： 培育工匠精神， 从养成职业习惯开始

■记者雷虹



在学校里就要开始养成追求精准、精致、精细、精美、精尖的工匠精神。

拧螺丝有个专门的规范，即拧的时候要“进四退三”，才能确保螺丝不会轻易“掉链子”。但是，如果你采取的是“打工者心态”，拧完算数，那么，谁管不了你是不是每次拧螺丝时都“进四退三”了。而如果你拥有良好的职业习惯，有精益求精的工匠精神，那么，任何时候你都会做到“进四退三”，而不管有没有人在一旁盯着你。

金华市技师学院坚持从源头上培养有着这样一种职业精神的学生，以致每年毕业季，学生总是供不应求。

金华市技师学院的学生究竟怎么样？浙江诺和机电有限公司总经理张国钢说，去年，他们首次与金华市技师学院签订校企合作协议，从学校引入18位学生加入公司多种技术岗位的顶岗实习。当时，企业担心学生难管，做了许多应急准备，但后来公司惊喜地发现，“学生素质很高，学生到公司后，主动学习，积极投入新的工作，快速适应了岗位角色要求，在工作中展现了应有的职业精神和良好的精神风貌。”公司总经理张国钢真诚地对金华市技师学院院长周金葵说，期盼这批学生毕业后能够全部留在公司，成为公司发展发展的骨干力量。

同样还是实习生，金华市技师学院经济贸易系2012级旅游班的唐华同学，去年1~5月在永康宾馆工学交替，被评价“虚心好学，理论联系实际，作风踏实，回校前俨然已是一名优秀的员工”。永康宾馆副总经理徐志勇向周金葵直接要人，说“只要唐华愿意，我们到她毕业后回到我们宾馆担任领班职位，年薪不少于12万元。”

平湖市职业中等专业学校与 45家企业结成校企合作联盟 学生全部有双重身份

■通讯员徐志良
记者杜成敏

近日，平湖市职业中等专业学校与平湖当地45家企业开展了一场现场招徒活动，500余名高一学生拿着自己精心准备的简历穿梭在各个展位之间，搜寻合适的企业。

就读于机电设备安装与维修专业的学生陈凯林，将自己的简历投到了浙江恒业电子有限公司，经过交谈，浙江恒业电子有限公司欣然收陈凯林为徒。在今后几年的学习生涯里，陈凯林将成为该企业的一名学徒，到企业进行见习和实习，提高自身实践经验和技能水平，而企业也会在寒暑假为他提供工作岗位。

“这次现场招徒的45家企业，从此将成为我校‘现代学徒制’人才培养基地企业。”该校校长贺陆军

说，以前我们也面向企业对学生进行过订单培养，或者请企业技术人员前来授课，但没有达到一定规模化和系统化，这次我们总结以往的办学方式后，与这45家企业成立了校企合作联盟。今后，学校和企业将变成学生双重教学空间，同时校内老师和企业师傅将进行结对，以完善师资队伍结构。

参与“现代学徒制”人才培养的学生将具有学徒与学生双重身份，他们今后将往返于企业与企业之间，既参与企业生产，也需在校学习相应的文化或理论课程。接下来，学校将和联盟里的企业共同进行课程开发，并制订相关的教学计划和考核标准。这就意味着企业将和学校共同承担学徒制的教学与评价。而评价学生学习好不好，也不再看分数和考勤，而是看他们在岗位上的表现，对企业文化的认识，知识点的实操运用等。

有热爱和敬畏之心，要立“工匠精神”，才能成“匠才”。为了让这种意识融入到每个学生的血液，金华市技师学院实行严格的“7S”管理体系，从学生、老师直至管理层的穿戴，到实训工具的摆放、操作方法及流程的执行，都要按规范的制度进行，使之慢慢成为一种习惯。

其次，金华市技师学院用身边的人物影响、带动在校学生。据了解，金华市技师学院的不少老师都是学校优秀毕业生在企业工作了几年后，又被聘请回学校当老师的，他们不仅有丰富的实践经验，还把自己优秀的职业精神带到了母校，带给了自己的学弟学妹。在日前举行的全国职业院校技能大赛中，金华市技师学院一举夺得装配钳工技术

项目一等奖，焊接技术项目二等奖，学校的潘曙明老师被评为“全国优秀指导老师”，这位潘曙明老师就是该校的优秀毕业生被返聘回母校的。焊接技术项目的辅导老师周俊浩也是学校优秀毕业生，曾获得2011年全国职业院校技能大赛焊接技术一等奖，在企业锻炼一年后回校任教。像他们这样的老师带的学生无不追求精准、精致、精细、精美、精尖的工匠精神。

“这样培养出来的人才干活让人很放心！”今飞控股集团有限公司董事长葛炳灶对此也是深有感触，他说，金华市机电类企业的技术骨干有超三成来自金华市技师学院的毕业生，是他们的职业素养决定了他们的快速成长。多层次广泛而深入的校企合作

作，以及学校的“专业技能俱乐部”活动，也不断锤炼着这所学校学生的职业习惯、职业道德和职业精神。比如，该校的技能俱乐部，一般分两个阶段实施训练，第一阶段，让学生参与到订单生产活动中，在全真环境中锻炼学生职业技能、体悟职业精神，从而达到技能与精神“双修”的目的。第二阶段，根据学生在第一阶段的技能和素质表现，挑选学生参加国家、省市级技能大赛，为学生提供展现自身技能的更大平台。在这样的活动中，学生一方面打下了坚实的职业技能发展的专业基础，更培养了他们良好的职业习惯和追求。

去年底，金华市技师学院举办了有40多家规模企业的董事长、总经理和人力资源部总监参加的“互联大金华”2015校企合作论坛，浙江绿源电动车有限公司董事长倪捷应邀专门作了题为《工匠精神融入高技能人才培养的思考》，也给了金华市技师学院师生以很大启发。倪捷认为，工匠精神是一种精神，是一种坚持，是一种坚守的东西——坚守要把事情做得更好的这样一种态度，完成从90%、99%到99.99%这么一个过程。他认为，现在我们落后的产能很多，以致国人要到日本买电饭煲，原因很多，其中应该注重的就是，缺乏工匠精神，没有把东西做好，所以得不到市场的支持。我们企业需要大量的员工，具有工匠精神的员工能够把企业做得更好，来实现从99%到99.99%的这么一个转换。这种工匠精神需要从一个学生抓起，使之成为一种职业习惯。

这么多年来，金华市技师学院一直是这么做的，这也是他们的学生受企业欢迎的法宝之一。

杭职院达利女装学院 连续7年蝉联全国冠军

■通讯员王蓉娟

设计与工艺赛项一等奖。

5月23日下午，2016年全国职业院校技能大赛高职组服装设计与工艺赛项闭幕式在杭州职业技术学院图书馆报告厅举行。杭州职业技术学院达利女装学院选送的4名学生，以独特的设计理念、出色的制版能力、精湛的工艺制作技压群雄，在众多项目中表现出色，夺得一等奖2名、二等奖1名、三等奖1名的好成绩。其中，杭职院达利女装学院已连续第7年蝉联全国职业院校技能大赛服装

设计与工艺赛项一等奖。据悉，来自全国25个省市64所高职院校166名选手来杭展开了包括创意设计、服装拓展设计、立裁造型、服装立裁制版、样衣裁剪制作等项目的角逐。大赛重点检验参赛选手的设计创作、设计表现、服装立体造型、样板制作等综合能力。杭职院获得一等奖的学生张霞还获得了“全国技术标兵”、“技师”称号。此外，杭职院服装设计专业组的苏兆伟、章瓯雁两位老师获评优秀指导教师。

“匠人文化”进校园



绍兴柯桥区豫才中学日前建立了“匠心文化展览馆”，将酿酒、纸扇、木雕、篆刻、铜雕等绍兴老匠人文化陈列其中，通过参观等活动，让“精雕细琢、精益求精、追求完美”的工匠精神在同学们的心里慢慢生根发芽。图为讲解员在校园匠心文化展览馆为同学们讲解绍兴黄酒匠人的故事。

通讯员钟伟 高洁 摄影报道

2018年世界女子大金属球锦标赛承办权花落嘉兴 嘉职院将成为主场馆

■通讯员赵远远

日前，国际地掷球联合会主席阿兹玛(Claude Azema)、国家体育总局小球管理中心相关领导一行来到嘉兴，在实地考察嘉职院地掷球场馆，查看相关资料后，阿兹玛现场宣布：嘉兴获得2018年世界女子大金属球锦标赛承办权。而嘉职院地掷球场馆将成为这次世锦赛的主场馆。

地掷球运动是一个非奥项目，起源于法国。现代的地掷球有3种球：硬塑料的(塑质球)、金属的(小金属球)和澳

大利亚式的(大金属球)，并且分别拥有一个国际组织。世界女子大金属球锦标赛，每两年举办一次，是国际上影响广泛的体育交流盛会。中国代表队自1998年参加世界女子大金属球锦标赛以来，成绩不断突破。

这些年，嘉兴地掷球运动发展较快。特别是嘉兴职业技术学院已经开展该项目10多年，成为该院教学中的特色项目，该院也因此成为嘉兴市非奥运动项目基地之一，每年承办大量与地掷球相关的全省、全国赛事，社会影响广泛。

镇海职教中心的 “绝技绝活”被点赞

■通讯员包晓明 谭良华

日前，在宁波市2016年职业教育宣传周的宁波中职师生绝技绝活和技能展示中，镇海职教中心学生的绝技绝活——景泰蓝工艺画和创新作品《多功能可站立行驶康复车》两个项目受到广泛注目。教育部职业教育与成人教育司司长葛道凯一行实地考察了这两个项目，详细了解项目具体情况，对项目十分赞赏，他勉励该校老师进一步引领学生学以致用，培养更多实用型技能人才。

项目受到广泛注目。教育部职业教育与成人教育司司长葛道凯一行实地考察了这两个项目，详细了解项目具体情况，对项目十分赞赏，他勉励该校老师进一步引领学生学以致用，培养更多实用型技能人才。

中职学校“阳光学生”评选 现场展演在湖州举行

■屠红良 李平

日前，2016年浙江省中等职业学校“阳光学生”评选活动现场展演在湖州艺术与与设计学校举行。本次评选活动

以“青春向阳，筑梦成长”为主题，共收到全省各地108所学校400余名学生的参评资料，经组委会综合评审，遴选出15名选手或团队参与现场德才展演。

黑马：高职生技压名校本科生

浙纺院夺得运输机器人对抗赛冠军

■通讯员王国海 记者杜成敏

左边“可口可乐”，右边“百事可乐”，包装、颜色、形态都类似，货架前的小机器人需准确抓取到指定品牌的可乐。

近日，浙江省“南江杯”第一届大学生机器人在浙江科技大学大市场开赛，上述画面是运输机器人对抗赛现场的一个场景。经

过激烈角逐，浙江纺织服装职业技术学院机电与轨道交通学院代表队夺得了该项目冠军，成为一匹“黑马”。

本次比赛本科院校与高职院校同台竞技，不分学历层次，只比技能高低，包括浙江大学、浙江工业大学等在内的省内共37所高校的249支队伍参加了比赛。大赛共分“创新机器人制作

比赛”、“小型足球机器人竞赛”、“旅游机器人竞赛”三个竞赛主题。

面对省内名校林立的赛场，浙江纺织服装职业技术学院代表队毫不退缩，先后战胜浙江师范大学、杭州电子科技大学、温州大学、万里学院等本科院校，连胜六场对抗赛，并最终击败实力雄厚的浙江大学代表队，

拿下了“创新机器人制作比赛——运输机器人”对抗赛项目的冠军。

而另一所高职院校浙江工业职业技术学院也表现不俗，夺得了“超市购物小能手”、“旅游机器人探险”两个项目的二等奖。

据了解，此次比赛的所有机器人都是由学生自行设计、研发、组装、调试和操作。竞赛委员会

秘书长、浙江大学控制科学与工程学院熊善教授表示：“机器人技术是一个多学科交叉的领域，涉

及知识面广，要把知识和实践、软件、硬件紧密结合起来。举办大学生机器人竞赛，既是锻炼学生在机电、策略方面的技术，也是带动浙江省的高校进行机器人方面的人才培育，满足社会发展的需要。”

公告
上虞市高山尖农场(个人独资企业)，统一社会信用代码：913306047625015736，拟转型升级为有限责任公司，现投资人决定拟向登记机关申请注销登记。若原个人独资企业在经营期间未结清的债权债务，仍由本人独资企业投资人承担。请债权人自见报之日起向本人企业申报债权债务，特此公告。

清算公告
海宁中新力合科金创业投资合伙企业(有限合伙)已决定解散本企业，请债权人自接到本企业书面通知书之日起30日内，未接到通知书的自公告之日起45日内，向合伙企业清算人申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。特此公告。

公告
孙伟荣先生：
截至今日，您在平安银行宁波江东支行的汽车贷款仍欠款332478.54元，依据合同约定，银行有权要求您立即清偿，请您在接到本公告后五日内清偿贷款，逾期银行将依法追究您相关法律责任。

公告人：平安银行股份有限公司宁波江东支行
2016年5月27日

杭州北山电子设备有限公司注销清算公告
杭州北山电子设备有限公司注销清算公告：本公司股东王妙兴，已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州源尚文化创意有限公司注销清算公告
杭州源尚文化创意有限公司注销清算公告：本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州仪器设备有限公司不慎遗失
组织机构代码证正本，证书代码：14311756-4，登记号：组代管330100-745349-1，声明作废。

浙江保锦物资有限公司，注册号
为33010000076723，不慎遗失由杭州市工商行政管理局拱墅分局2012年5月10日核发的营业执照副本，声明作废。

杭州滨江教育咨询服务有限公司
不慎遗失财务专用章一枚，声明作废。

杭州飞帆广告设计制作有限公司
遗失杭州市工商行政管理局下城分局2009年6月9日核发的注册号为330103000067173的营业执照正本，声

明作废。

富阳华胜玻璃有限公司遗失杭州市工商行政管理局富阳分局2013年4月17日核发的注册号为330183000012761(1/1)营业执照正本，声明作废。

杭州国嘉装饰工程有限公司遗失杭州市富阳区市场监督管理局2016年04月21日核发的统一社会信用代码：913301830920322959(1/1)营业执照正本，声明作废。

本公司(杭州富集食品有限公司)统一社会信用代码为913301027384457355(1/1)不慎遗失由杭州市上城区市场监督管理局2015年

12月29日核发的营业执照正本，声明作废。

临安市小东日用品商行遗失临安市市场监督管理局2015年8月11日核发的注册号为330185600380038的营业执照正本，声明作废。

临安鼎泰物资有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。